

中国餐饮业劫难才刚开始 “一条街10天倒7家店”

新唐人



资料图。上海一家餐馆的员工正在休息。

中国经济疲软，消费者勒紧荷包，中国餐饮业正掀起一波倒闭潮。从北京、上海餐饮企业利润暴跌数据显示，或可说明餐饮行业真实现状。有报导指，餐饮业倒闭潮会进一步加剧，真正的劫难才刚刚开始。

中共三年多的所谓“动态清零”政策，重创中国经济。疫情解封后，经济复苏无望，百业萧条。“青年失业率”“消费降级”“中产返贫”“断崖式降薪”等词汇，频频成为热搜的话题。

“一条街10天关了7家餐饮店”

面对成本、消费降级、竞争内卷等多重压力，中国餐饮巨头业绩集体跳水。“连锁火锅第一股”至少亏2.6亿元（人民币，下同），奈雪的茶预亏超4亿元，九毛九利润骤降69%……有文章形容“没有最惨，只有更惨”。

作为风向标的北京、上海等一线城市，餐饮业更是难熬。数据显示，今年上半年，北京限额以上餐饮企业利润总额为1.8亿元，同比下降88.8%，利润率低至0.37%。而上海限额以上住宿和餐饮业企业营业利润直接亏损了7.7亿元。

据红餐网报导，近期调研发现，广州、上海、北京、成都等城市的热门商圈、街区，餐饮店连片倒下、空置率高企的景象令人触目惊心。更残酷的是，倒闭潮或许才刚刚开始。

有业内人士表示，上半年大部分餐饮店的业绩都不理想，如果暑期餐饮旺季消费不达预期，还会有一大批餐饮店倒下。

“一条街10天关了7家餐饮店，今年的餐饮真的太卷太难了。”上海一位资深餐饮人发帖表示，上海浦东新区，有商业街10天陆续倒下了7家餐饮店，并且这些店的开店时间都不长，有的只经营了短短半年。

该网9月5日报导，截止6月30日，上半年餐厅总倒闭数量接近106万家，而2023年全年才倒闭了135.9万家，如果下半年刹不住车，到年底的总闭店数，大概率超过200万家。

报导说，今年上半年，餐饮行业的走势让所有从业者大跌眼镜，在没有任何预兆的情况下，市场整体下降30%~35%，部分品类下跌幅度超过50%，连刚需的快餐，下滑幅度都超过25%。

餐饮门店倒闭潮仍会加剧

至于餐饮行业的内卷什么时候是个头？报导指，内卷才刚刚开始，甚至还没有完全开始！中国餐饮业虽然经历了十年的爆发式增长，但底子很虚。当下的艰难，正是前面多年来恶性循环的结果。

2024年上半年的艰难，很多人错以为只有连锁品牌如此，忽略了处于一线的中小餐饮门店。事实上，闭店的几乎全是一线门店！餐饮行业的艰难，体现在一家又一家实体门店的倒闭上。

7月初，北京快餐代表南城香的老板汪国玉就公开诉苦，说业绩下滑，利润下降，旺季不旺，提醒餐饮同行冬季难熬，要想办法活下来。

报导说，趁早放弃这个想法！餐饮门店的倒闭率，在接下来很长一段时间都会居高不下。

最后结论就是，在中国餐饮连锁化率超过50%的过程中，一线门店是餐饮竞争的战场，再加上门店总体数量严重供过于求的现实情况，接下来，餐饮门店的倒闭潮可能还会继续加剧。

据新浪财经“郎club”文章说，北京上海的餐饮状况，实际上也是全国餐饮业“渡劫”的一个缩影，尤其在一线城市中。2024年，做餐饮难，在一线城市做餐饮更难！

报导说，餐饮业，只是当下经济大环境的一个缩影。“冬天，可能比很多人预想的要更漫长。”

法轮功与健康

北京万例法轮功调查报告

法轮功传出后，因其祛病健身的奇效家喻户晓，短短几年时间修炼人数不断增多，在中共迫害法轮功前，大陆有1亿人修炼。

1998年10月，医学界专家调查了北京5个城区部分法轮功学员，调查人数12731例。结果显示：完全康复58.5%；基本好转24.9%；有好转15.7%；祛病总有效率为99.1%。法轮功在祛病健身方面功效显著，是有益于人们身心健康的好功法。

